
Exkursion vom  07. bis zum 09. Mai 2018
Exkursionsleitung: Prof. M. Fuchs
Protokoll für den Besuch bei UVEX

Am zweiten Tag der Exkursion, dem 08.05.2018, besuchten wir das Unternehmen UVEX SAFETY Textiles GmbH, in der Robert-Schumann-Str. 33 in Ellefeld. 
Gegen 9:00 Uhr kam der Bus vor dem modernen Hauptgebäude an. Dort wurden wir von zwei ehemaligen Studenten unserer Hochschule freundlich empfangen, die nun bei UVEX arbeiten. Sie führten uns in den Firmenpräsentationsraum, wo wir Werbegeschenke bekamen und uns UVEX als Familienunternehmen vorstellten, das höchsten Wert auf Qualität, Begeisterung und Vorsprung legt. Sie klärten uns über ihre Ziele bei Sicherheitsstandards, Nachhaltigkeit und Produktmanagement auf, und zeigten ihre aktuelle Kollektion.
Um 10:30 begannen wir die Besichtigung des Firmengeländes. Zuerst liefen wir durch die Büroräume, wo die Verwaltung stattfindet und die Plotter unter anderem stehen. Anschließend gingen wir durch das Zutatenlager. Neu an dessen Organisation ist, dass der Zuschnitt nun dort im Zutatenlager erfolgt und dann an die Hersteller gesandt wird. Zudem wurde uns von einem Mitarbeiter dort der gesamte Zuschnitt demonstriert. Dieser umfasst den Lagenlegewagen, die Schnitttische und den automatischen Cutter von Pathfinder, so wie den Spargelwickler um die Stapel zu bündeln.
Dann besuchten wir die Musternäherei und das Testlabor, wo ein entscheidender Teil der Produktentwicklung stattfindet und unter anderem auf Waschfestigkeit und Reibechtheit geprüft wird.
[bookmark: _GoBack]Um 12:00, am Ende dieser ausführlichen Besichtigung. Wir sind dankbar für den offenen und freundlichen Empfang bei UVEX und sind froh einen so tiefen Einblick bekommen zu haben.

